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ЕТАПИ АУДИТУ ВИТРАТ ВИРОБНИЦТВА 

 

Методика аудиту – це порядок застосування прийомів аудиту з метою 

встановлення об’єктивної істини про аудовану інформацію та доведення цієї 

істини через аудиторський висновок до користувачів фінансової звітності [3]. 

Аудиторська перевірка проводиться у відповідній послідовності, що 

передбачає шість етапів.  

На першому етапі відбувається обмін листами між аудиторською 

фірмою та підприємством-клієнтом.  

На другому етапі, після обміну листами, складається Договір щодо 

проведення аудиту, який регулює взаємовідносини аудиторської фірми із 

підприємством-клієнтом. Відповідно до договору виконавець зобов’язується 

надати послуги аудиту, а замовник-клієнт – оплатити вартість цих послуг. 

Договір про проведення аудиту підтверджує та фіксує офіційну, юридичну 

згоду інтересів обох сторін [2]. Водночас Договір враховує особливості 

вітчизняного законодавства, традиції, що склались у господарській 

діяльності та їх документальному оформленні.  

Третій етап проведення аудиту витрат виробництва передбачає 

здійснення процесу планування, що забезпечує своєчасне, якісне та 

ефективне виконання перевірки. У процесі планування аудиторської 

http://www.agro-business.com.ua/component/banners/click/173.html
http://www.agro-business.com.ua/component/banners/click/173.html
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перевірки витрат виробництва необхідно: встановити правильність 

документального оформлення прямих матеріальних витрат; перевірити 

відповідність ведення обліку фактичних прямих матеріальних витрат та 

подальшого їх включення до собівартості продукції; підтвердити 

обґрунтованість обраного методу калькулювання собівартості продукції; 

перевірити правильність і обґрунтування планування розміру прямих 

матеріальних витрат; підтвердити законність і правильність їх відображення 

на рахунках бухгалтерського обліку [3]. 

Окреслення завдань перевірки дає можливість аудитору у процесі 

планування розробити загальну стратегію, а також план і програму заходів, 

що передбачається провести. Розробка й затвердження програми аудиту 

витрат виробництва здійснюється на підставі загального плану перевірки, що 

є переліком змісту процедур доказів, необхідних для реалізації плану аудиту. 

Програма аудиту містить перелік питань за окремими темами, видами і 

напрямами очікуваних робіт, що підлягають перевірці, час проведення, види 

аудиторських процедур.  

На четвертому етапі аудиту витрат виробництва проводиться 

тестування системи внутрішнього контролю. Із метою запровадження методу 

аудиту витрат виробництва і собівартості продукції, а також проведення 

необхідних аудиторських процедур, аудитор проводить тестування 

внутрішнього контролю і системи бухгалтерського обліку. Для виявлення 

повноти оформлення первинних документів і систематизації висновків 

дослідження аудитор складає Тест вивчення системи внутрішнього контролю 

витрат виробництва та виходу продукції. Аудитор під час проведення аудиту 

складає класифікатор можливих порушень, що можуть бути виявлені у 

процесі опрацювання документів, операцій та облікового відображення 

витрат виробництва. 

На п’ятому етапі аудиту здійснюється підтвердження залишків на 

рахунках бухгалтерського обліку, документування перевірки, коригування 

програми аудиту та підтвердження правильності обраної стратегії. 
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Оприбуткування готової продукції є відповідальним моментом у 

діяльності суб’єкта господарювання, оскільки від правильності організації 

обліку залежить достовірність калькулювання собівартості продукції та її 

одиниці. У процесі перевірки аудитор встановлює наявність заходів щодо 

контролю якості продукції при її оприбуткуванні та зберіганні. 

Недотримання перелічених вимог щодо оприбуткування продукції дають 

підстави аудитору для видачі негативного висновку, оскільки виникає 

ймовірність викривлення даних про обсяг та якість продукції. 

Важливою особливістю аудиту витрат виробництва та виходу 

продукції є перевірка правильності формування собівартості продукції, що 

виступає одним із основних оціночних показників та визначає якість роботи 

підприємства. Перевірку доцільно проводити у такій послідовності: 

перевірка формування витрат виробництва за елементами, правильність 

складання калькуляції собівартості продукції за статтями витрат, 

дослідження шляхів її зниження [1]. Особлива увага приділяється 

достовірності віднесення витрат на собівартість продукції (правильності 

групування витрат за елементами). Вивчаючи склад елементів витрат, 

аудитор досліджує його складові частини. При цьому особливо уважно 

простежується за аналогічними за змістом елементами витрат, що 

покриваються за рахунок фінансових результатів.  

Заключна (підсумкова) частина аудиту являє собою висновок аудитора 

про достовірність перевірки. Звіт незалежного аудитора адресується 

замовнику із зазначенням дати складання, підписується керівником 

аудиторської фірми та завіряється печаткою. Отже, проведення аудиту 

витрат виробництва і виходу продукції дозволяє виявляти й попередити 

порушення у веденні обліку, що позитивно впливає на підвищення 

ефективності господарської діяльності підприємства. 
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ЗМІСТ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ 

 

Облікова політика підприємства – це сукупність способів ведення 

обліку, обраних відповідно до умов господарювання, але й вибір методики 

обліку, яка надає можливість використовувати різні варіанти відображення 

фактів господарською життя в обліку (залежно від поставлених цілей). Перш 

ніж приступити до організації облікової політики на сільськогосподарському 

підприємстві головний бухгалтер повинен забезпечити себе певною 

інформаційною базою, мати високий кваліфікаційний рівень і володіти 

певним багажем практичних навиків.  


